

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

INCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC  
TOT-DIA-UNA INAINTE

**În București:** La casa Administrației.  
**În Tara:** Prin mandate postale.  
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.  
**În Străinătate:** La toate oficiile postale din  
Uniune, prin mandate postale.  
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDAȚIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3

# EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-  
TRATIA ZIARULUI

**La Paris:** Agence Havas, Place de la Bourse, 3  
Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani; anunțuri  
și reclame pe pag. III, 2 lei linia.  
**LA PARIS:** se găsește jurnalul cu 15 cent.  
numarul, la Kioscul din Bulevardul St. Ger-  
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

ADMINISTRAȚIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3.

## COLECTIVITATE!

### SERBATORILE CENTENARULUI AL IX-LEA

#### ASILUL DE NOAPTE

## DRAMELE PADURI

## COLECTIVITATE!

Încă din primele zile ale guvernului actual, mulți dintre aceia care am luptat în opoziție sub diferite stindarde și în diferite grupuri, am declarat că vom susține noul guvern; ne-am atras atunci reproșurile multora dintre căpeteniile opoziției; am fost tratați chiar de transfugi și renegați.

Reproșurile lor, de și simțitoare pentru noi, cât veneau din partea acelora alături cu care luptând ani îndelungați ne-am obișnuit a'î stîm și considera, ele totuși nu au putut schimba linia noastră de purtare față cu actualul guvern.

Privim astăzi cu o deosebită bucurie și satisfacție, cum pe fie-cari zi guvernul a dobândit și dobîndește noi aderenți. De unde presa opoziționistă de odinioară se arăta în mare parte ostilă guvernului, am putea zice că astăzi mai toată dă sprijinul său guvernului junimist.

Sprijinul ce presa independentă dă actualului guvern, câtă se aibe cu atât mai mult valoare în fața țerei, cu cât această presă nu este nici presa oficială, nici cea salariată de colectiviști odinioară pentru a'î susține.

Această împrejurare va avea de rezultat se ridică nivelul moral în țară, atât de jos căzut sub guvernul de tristă amintire al d-lui I. Brătianu.

Cine nu'și aduce într'adevăr aminte, și cine nu vede astăzi limpede ca lumina soarelui, după toate abuzurile care se descoperă, și care se ocroteau sub regimul căzut, că sistemul de guvernământ al d-lui I. Brătianu era corupțiunea și intimidarea?

Prin corupțiune s'a încercat să se otrăvească până la cel din urmă strat social. Aceia care dau sprijinul lor guvernului erau răsplătiți ast-fel, în cât ei perdeau cu totul dreptul de a simți și cugeta.

Cel mai independent de fire care încercau să se opue unei stări de lucruri scandaloase și revoltătoare, erau loviți fără cruțare în drepturile și interesele lor. Proprietarii, arendașii, comercianții, funcționarii pleacău capul de frică sub jugul ne milostiv al guvernului.

Partidul care stete la putere în cei din urmă 12 ani ai guvernului d-lui Brătianu, nu merita și nici că putea avea altă denumire de cât: «Colectivitate».

A fi liberal sau conservator se presupune a avea un principiu, o idee politică; și singura idee a colectiviștilor era menținerea cu or-ce preț la putere a șefului lor pe care l' sprijineau și linguseau în schimbul favorurilor ce împărțea și abuzurilor ce tolera.

Colectiviștii care credeau și cred încă că nici un guvern nu se va putea menține alt-fel de cât prin sistemul lor, știind pe de altă parte bine că el nu va putea fi nici odată adoptat de guvernul actual, fiind compus de oameni onești și capabili, s'au asvârșit cu înviersunare în opoziție, de a doua zi chiar, contra lui, în credința că el nu va putea dobîndi aderenți și că ast-fel în curînd ei vor fi rechemăți.

Care nu fu mirarea, cât de mare fu desparerea colectiviștilor, când văzură că sistemul lor corupător nu prinsese așa adînc rădăcini, că această țară se poate governa mai bine prin cinste și capacitate, și că ast-fel guvernul do-

bîndește pe fie-care și aderenți convingiți și desinteresați?

În furia lor, ei încearcă să întorcă susținătorilor guvernului actual epitetul lor bine nemerit de «colectiviști», declarînd că toți aceia care sprijină acest guvern nu pot fi călăuziți de nici o idee politică, și nu au în vedere de cât interesele lor personale, formînd cu felul acesta: o nouă colectivitate.

Este știut că adevăratele partide politice în toate țările nu se întemeiază nici pe considerațiunea epitetelor, mai mult sau mai puțin amăgitoare, și mai puțin încă pe considerațiunea persoanelor, or-care ar fi ele și din or-ce clasă socială ar face parte. Ele se întemeiază pe un program, pe un principiu, pe o idee politică.

Cînd dar aceste principii se potrivesc cu starea de cultură a unei țări, și cînd se aplică cu sinceritate și onestitate de un guvern; cînd mai vedem că acel guvern ne dă garanția tuturor drepturilor constituționale, suntem datorii să l' susținem, or-care ar fi el, din or-ce persoane s'ar compune, și or cât de departate ar fi raporturile noastre personale cu fie care din membrii lui. Aceasta o considerăm ca o datorie de onoare și de patriotism, pe care se vede că colectiviștii nu o înțeleg sau nu vor să o înțeleagă.

Cînd după atîtea ani de corupțiune, despotism, jaf și intimidare, ne fu dat un guvern care, or-cum s'ar numi, într'un interval scurt, făcu să resimțăm țara întreagă de la un capăt al ei la cel-alt că sistemul trecut a dispărut, că fie care cetățean și poate exercita în deplină libertate și fără nici o temere drepturile sale cetățenești; cînd atîtea alegeri s'au săvârșit în cea mai deplină liniște și libertate; cînd atîtea întruniri publice s'au ținut în diferitele unghiri ale țerei, ordinea și liniștea domnind peste tot; cînd, în fine, acest guvern înainte de a cere în mod solemn și hotărât încrederea țerei, lucrează la elaborarea diferitelor reforme și proiecte ce va prezenta ca program al său politic, colectiviștii se pot numi aceia care se grupează cu încredere în giurul lui?

Cînd guvernul nu traficează cu conștiința susținătorilor săi, cînd el nu aleargă după aderenți pentru a le promite ceva în schimb, colectiviștii se pot numi aceia care aprobă sistemul său de a governa și aderează la programul lui?

Cred din contra că a trecut vremea șarlatanilor politici, cari sub o etichetă mincinoasă amăgesc țara. — Este de datorie oamenilor de bine, nu numai a susține un guvern onest, capabil și care are curajul convingerilor sale; dar a lucra fie-care ast-felja dînsul se prindă rădăcini adînci în țară.

Or cînt s'ar căsni dară colectiviștii să se scape de porecla lor urăcioasă, asvârșind'o antagoniștilor lor, porecla se reîntoarce pe fețele lor. Și precum banda Camoriștilor a rămas în istoria Italiei, tot ast-fel banda colectiviștilor va rămîne în istoria noastră; căci sperăm, pentru binele și viitorul mult încercatei noastre țări, că o altă colectivitate nu se va mai forma.

Grigore Chrisenhy.

## TELEGRAME

AGENTIA HAVAS

Paris, 6 August.

«Figaro» anunță sub rezervă, că Cancelaria germană ar fi avisat cabinetele din Roma și Viena că o înțelegere s'a încheiat între Rusia și Germania.

Berlin, 6 August.

«Gazeta Germaniei de Nord», revenind asupra pretinsului raport al d-lui de Bismarck, publicat de «Nouvelle Revue», zice că forma raportului, argumentele și concluziunile sale, sunt o curată născocire. În el se găsesc niște date cari nu sunt de loc menționate în documentele cari există într'adevăr. De exemplu, în nici un document nu se face mențiune de regele României. Stilul, ordinea ideilor fac să se presupună că acest raport n'a fost tradus

din limba germană ci că este o lucrare originală franceză.

Roma, 6 August.

Grecia a aprobat ocuparea Masuahului de către Italia și protectoratul aceleiași puteri asupra orașului Zula.

Roma, 6 August.

Erupțiunea vulcanică continuă. Enormi bolovani incandescenti și mici pietre ponce (spumă de mare) sunt răspândite pretutindeni. Insula Porto e cu totul acoperită de cenușe albă. Focul a distrus totul.

Soldații și autoritățile care vor să se debarce au trebuit să se dea înapoi. Detunațiunile vulcanice se aud în toate insulele.

Vîntul transportă cenușa până în Sicilia.

Paris, 6 August.

Câte-va ciocniri s'au întîmplat azi între greviști și poliție.

### SERBATORILE CENTENARULUI AL IX-LEA

AL

#### CREȘTINĂRII RUSILOR

(Correspondență specială)

(Urmare)

#### Moartea gen. Drenteln.

Pe timpul sfîntei lithurghii, o veste jălnică și neașteptată străbătu ca un trăsnet adunarea credincioșilor: Guvernatorul general și comandantul-șef al trupurilor de armată ale Kievului, Podoliei și Volhiniei și adinterim al Pultavei și al Cernigovului, generalul Ajutant A. R. Drenteln, aflîndu-se în capul frontului trupelor sale spre a comanda parada, a căzut mort după cal lovit de apoplexie.

Generalul Drenteln era în al 70-lea an al vîrstei sale și în Martie a. c. împlinise 50 de ani de serviciu ca oficer în armata Imperială, cu care prilej a fost onorat de un rescript autograf al Împăratului, promulgat pe toată oastea, prin care i se proclama cu recunoștință Imperială meritoasele servicii aduse tronului și patriei ruse.

Foarte iubit de ofițeri, soldați și poporul încredințat cărmuirii sale, moartea sa a produs o adîncă și dureroasă impresiune, pe care o împărțeaște din toată inima corespondentul *Epocei*, căruia în ajun încă, la denia Sf. Andrei, generalul i arătă o particulă bună-voință.

Serbările însă, precum se și cuvenea, cu toată această tristă întîmplare, și au urmat cursul lor hotărât mai din 'nainte.

#### Procesiunea Sacra

După sfîrșitul lithurghiei, s'a pus în mișcare procesiunea sacră de la sfînta Sofia pe Dniepru, la locul unde a primit botezul poporul rus.

Procesiunea era condusă de Mitropolitul Sîrbiei și al Muntenegrului (Mitropolitul Kievului din cauza bătrîneții o procedase în careta sa trasă de patru cai minunați); apoi de 12 Episcopi, o mulțime de arhimandriți și preoți de toate gradele, precedați de sîntele Icoane și alte odoare bisericesti; fiind urmată de toți demnitarii Statului în ținută de gală, de oaspeții străini și o nenumărată mulțime de popor din toate stratele societății, care a fost pretutindeni admis fără osebire, în măsura pînă n care s'a putut menține buna rînduială.

Armata înșirată pe strade prezenta arma, iar muzicele militare intonaî imnele sacre.

Toate clopotele bisericilor sunau din răsunet, confundându-se cu bubuitul tunurilor; iar corul de sute de voci adunate de la toate mănăstirile înălțau la cer cîntarea mării Domnului.

Procesiunea s'a oprit pe Dealul cel mare, transformat într'o frumoasă grîdînă și bogat împodobit pentru împe-

jurare, și în dreptul Statuei sf. Vladimir, ce domină valea Dnieprului, s'a cîntat un «Pre tîne te lăudam Doamne» de Mitropolitul Sîrbiei.

În vale, la intrarea în port, Mitropolitul Platon cu superiorul Marei Lavre Petșers kai, aluvenalie, aștepta cu alte sf. Icoane procesiunea, care ast-fel întregită a pornit spre pavilionul ridicat pe marginea fluviului la locul botezului. În această parte erau înșirați pe amîndouă părțile drumului elevii școlilor publice cu profesorii lor în ținută de gală, (în Rusia toți funcționarii statului și ai comunei au uniforme de paradă). După sfînșirea apei și înălțarea Sf. Crucii săvîrșită de I. P. S. Platon și închinarea asistenței a urmat rugăciunea pentru Țar salutat în port de 101 tunuri; iar procesiunea s'a înapoiat în aceiași rînduială.

Este cu neputință a se descrie priveliștea ce ofereau Dealurile, înțesate de mii de oameni, ce înconjoară portul, cu albia Dnieprului, literalmente acoperită de o mare mulțime de vapoare împodobite cu steagurile tuturor națiunilor, dupe regulele marinei, și pline până în vîrf de privitori.

Un militar străin, obicinuit cu evaluarea maselor, ne-a afirmat că asistența publică trebuie să fi trecut peste 70,000 oameni, și cu toată această imensă mulțime trebuie să mărturisim pentru onoarea poliției ruse, că nu s'a înregistrat nici o desordine.

D'altminteri guvernul rus e preocupat de mai mult timp cu reforma serviciului ordinii publice și se pune cea mai mare grijă în recrutarea personalului polițienesc, supus unei discipline strașnice.

Ast-fel pentru cea mai mare a noastră surprindere, n'am văzut urme de înjurături, ghiontuieii or brutalități din partea agenților polițienesci, din potrivă aceștia făcîndu-și datoria, îndurau adesea îmbrîncelul din partea publicului.

#### Banchetul comunei

Primarul Kievului, în numele comunei, a dat oaspeților serbărei, în vasele saloane ale clubului comercial rus un bogat banchet de 500 tacămurii la care au luat parte pe lângă înaltul cler în complet și demnitarii civili și militarii locali, 300 oaspeți atât din interiorul Rusiei, cât și din o mare parte din toate țările slave cum și alte naționalități, între care erau mai mulți corespondenți ai ziarelor Germane, printre care am zărit și pe redactorul lui *Rumanischer Lloyd*.

Toaste proprii zise, mai că nu s'au ridicat. Ex. Sa d-nu Pobiedonoseff, în cursul mesei, a rostit un cuvînt împărțit pe paragrafe și în care s'a încercat să demonstreze că toată puterea Rusiei stă în dreapta ei credință în care se află secretul continuiei desfășurării a simțimentului național al poporului rus și a neapregatatei sale înălțării la mărirea destinatelor sale pe lume: *Biserica fiind una cu poporul și poporul unul cu biserica sa națională.*

Procurorul general al Sf. Sinod a consacrat un paragraf al cuvîntărei sale pentru mărirea drept credincioasei Catedre a *Nouei Rome*, de la care a primit Rusia credința Evangeliului și a ridicat un toast pentru Patriarhul Constantinoplei, al Ierusalimului, al Alexandriei și al Antiohiei; și pentru capii tuturor bisericilor ortodoxe autocefale.

La sfîrșitul mesei generalul Comite Ignatieff, a dat cetire mai multor telegrame de felicitare din Serbia, Boemia, Croația, Bulgaria, Galiția, Slavonia, Grecia; din Viena, din Londra, etc, etc.

Pe timpul mesei, foarte bogat servită, o orchestră admirabilă așezată în galeriile de sus a le salonului, alterna cu un superb cor vocal, în producțiunea cântecelor celor mai frumoase.

Baba-Novak.

(Va urma.)

## ASILUL DE NOAPTE

Fatzada. — Interiorul. — Cîte-va amanunte complementare.

Se știe că primarul capitalei, d. Em. Protopescu Pake a decis să se facă cu ajutorul publicului un asil de noapte, destinat a adăposti pe cei lipsiți de mijloace.

Acest asil va fi construit pe cheul Dâmboviței în dreptul podului de la strada Rahovei.

Dăm astăzi cîte-va amanunte asupra planului și devizelor aprobate de consiliul comunal.

Fatzada.

Intreaga construcție se împarte în două.

1). Partea din fața podului Rahova, care va cuprinde cele două caturi destinate pentru camerele necesare direcției aceluși stabiliment și dependențelor.

La mijlocul clădirii va fi o poartă mare d'asupra căreia se va așeza o piatră pe care va sta scris cu litere mari: **Asilul de noapte.**

Pe fie-care margine a acestei porți se vor pune două felinare roșii pe care asemenea se vor înscri cuvintele ce se află d'asupra porței.

2). Partea de din dos a edificiului va conține două mări săli; ear în fund va fi o curte mare cu alte dependențe.

Interiorul.

Interiorul se compune din cele două mări săli în cari se vor instala paturile.

Aceste săli vor conține 60 de paturi, din cari 30 pentru femei și 30 pentru bărbați. Ambele săli sunt separate printr'un zid gros.

Lumina va veni pe mîrginii și pe sus. Un aparat sistematic de ventilația prin aburi va înconjura podeaua acestor săli.

Încălzirea în timpul de iarnă se va face prin calorifere.

În fețele laterale ale acestor saloane sunt două mici grădini; ear în fundul lor, două spălătoare mari, cari vor conține băi și duș.

#### Cîte-va amanunte complementare.

Acest stabiliment va avea pe lângă personalul inferior, un director, un medic și un contabil.

La intrare va fi un registru în care se vor înscrie cei ce au petrecut noaptea în stabiliment. Luminatul interior va fi făcut cu lumină electrică.

Administrația Asilului va da celor ce petrec noaptea, în timpul ernoii, o ceașcă mare de ceai, ear vara o ceașcă de lapte sau o supă.

Intreaga clădire va costa 150,000 lei. De o cam dată, Primăria nu va construi de cât partea din dos rămîind ca fațada din spre calea Rahovei cu cele 2 caturi se fie clădită la urmă.

Partea din dos, adică aceea ce se construiește acum, va costa 80,000 lei noi.

Comitetul de bine-facere, instituit pentru înființarea acestui Asil, dispune deja de o sumă de 40,000 lei adunați prin subscripție și prin serbările ce s'au dat la Cismegiu.

Pentru rest, adică cei 40,000 lei, ei se vor aduna prin alte subscripții și serbări ce vor face pe la începutul lunii lui Septembrie.

Primăria nu dă nici un fond; va cada însă locul și va întreprinde acest local, după ce va fi construit.

Planurile și devizile cari sunt foarte frumoase au fost făcute de d. inginer Petricu, șeful serviciului Bunurilor de la Primărie.

Ministerul lucrărilor publice a adoptat aceste planuri, cu mici modificări întru cea ce privește ornamentele exterioare.

Mobilierul Asilului va fi comandat în străinătate.

C. N.



## DIN DISTRICTE

## COVURLUI

Extras din memoriul asupra administrației financiare a comunei Galați pe anul 1885—1886.

## Liberarea Garantiilor

La 5 Ianuarie 1882, d. Andrei Panaitescu, pe atunci percepător comunal, îndată ce a văzut promulgată legea prin care percepțiunea dărilor se ridică din sarcina comunei spre a trece la stat, prin hârtia înregistrată sub No. 58 cere a i se restituie titlurile provisorii de rentă amortisibile în valoarea de lei 4000 ce erau depuse ca garanție pentru postul său, spre a le preschimba, obligându-se a depune la casă pe cele definitive.

Lucrul s'a făcut atât de repede, în cât în aceeași zi s'a admis cererea sa de către d. ajutor de primar Șerbescu și i s'a și liberat titlurile cu mandatul No. 2430. D. Panaitescu în loc se aduce după cum s'a angajat, titlurile definitive spre a ramplasa pe cele provisorii, nu a mai depus nimic, rămânând ast-fel gestiunea sa neasigurată.

La 3 Aprilie 1883, fiind primar d. G. Fulger și ajutor d-l. Panaitescu, fost percepător de la începutul anului 1872 până la Aprilie 1882, cere să se libereze un certificat ca în tot timpul funcțiunii sale a fost corect și a făcut toate vîrșurile sumelor încasate.

D. ajutor Nicolaș recomandă această cerere d-lor casier și comptabil ca se refere «dacă în adevăr duplicantele a făcut vîrșimintele toate pe timpul când funcționa ca percepător și dacă numai urmează asupra rîmășeje.»

În dosul acestei cereri înregistrată la No. 3233 găsim sub aceeași dată următorul referat:

«Am onoare a refera, ca d. A. Panaitescu a predat comunei conturile în regulă pentru timpul cât a ocupat funcțiunea de percepător până la Aprilie 1882 și nici o pretențiune nu există la comună asupra gestiunii și garanției sale până la ace dată.»

Subscriși { C. Culoșu  
{ C. Triandașlișde.

În fața acestui act, neadevărat sub toate raporturile, chemând în fața noastră și a primarului d. Hagi Nicolaș pe d. casier Culoșu, și cerându-l a ne prezenta scotelele date de d. Panaitescu, d-sa a afirmat că în adevăr d. Panaitescu n'a dat nici o scoteală, deși era obligat a depune conturile la finele fie-cărui trimestru, că nici liste de rîmășeje nu sunt, dar ca referatul ce a făcut și a fost impus de d-nii Nicolaș și Panaitescu, ambii ajutoși de primari, sub amenințare de a fi imediat destituit, că poziția sa ca funcționar subaltern l'a silit se facă acest act de și recunoaște neasacțiunea lui.

Faptul ne scutește de ori ce comentarii, constatăm numai că d. Panaitescu după ce în 1882, și a retras garanția, sub pretext de a preschimba bonurile, la 1883, fiind ajutor de primar, și a luat un certificat de îndeplinirea sarcinii sale la conștiința prin amenințarea unui angajat subaltern pus sub controlul său, fără a

cărui certificare nu i se putea libera certificatul cerut.

Moralitatea faptului o lăsăm la judecata celor în drept.

(Poșta)

## BACAU

## Baile Slănicul

Precum se știe obștește, *Baile de la Slănic*, județul Bacău, sunt proprietatea casei Sf. Spiridon din Iași. — Această împrejurare spune îndeajuns ori-cui că nu specula, ci filantropia, sau în cazul cel mai rău echivalența între ce cheltuesc și ce primesc în schimb vizitatorilor trebuie se fie ținta administrației acestor băi.

Cu toate acestea, cu mâhnire trebuie se constatăm că lucrurile la Slănic nu sunt ast-fel; ci din protivă specula cea mai josnică domnește aici în toate privințele.

Maî întâi epitropia a dat în întreprindere camerele ce sunt proprietatea sa unui oare-care bulgar Ivanciu Ștefănescu, cafegiu din Bacău, om cu desvîrșire ignorant în asemenea a-faceri și de o lăcomie lăpească. — Acest Ivanciu dispune după placul său de otelul cel mare al Epitropiei de, apartamentele vechi laterale, ba și de casele tîrănești din satul vechi, pe care Epitropia le a expropriat, dar nu le a stricat încă. — Multe din aceste camere le închiriază cu prețuri mult mai mari decât cele prevăzute în contract; la camerele din hotelul cel mare nu este decât câte un pat, pe când trebuie să fie cel puțin două; iar când se cere al doilea pat, antreprenorul face mari dificultăți sau refuză cu totul.

Nu știm dacă și camerele din stat întră în contractul ce are antreprenorul cu Epitropia; dar aceea ce știm este că aceste camere s'au închiriat cu prețuri exorbitante: cu câte 200 și 300 lei, niște chichinețe, care nu costă ele cu totul atîta!

Dacă această specula nedemnă s'a făcut cu știrea și învoirea Epitropiei, atunci merită tot blamul ce i se aduce; iar dacă s'a făcut și se face fără știrea cărmuitorilor casei Sf. Spiridon, atunci le o denunțăm, spre a lua măsurile cuvenite.

Serviciul apoi în hotelul cel mare este miserabil. — Cei mai răi chelneri servesc aici. D'alt-fel nici nu pot să fie buni, căci antreprenorul Ivanciu nu le plătește nici o leafă, și nu sunt lăsați decât le grația bașchișelor ce capătă de la vizitatori. — Din această cauză zilnic se produc plîngerii, dar nimenea nu la ea în seamă. — Ceva mai mult, s'a întâmplat furtușaguri în otel: așa la 23 ale curentei unei d-ne Ghica îi s'a furat portofoliul cu 1000 lei și un ceasornic cu lanț de aur, fără ca faptașul să fie descoperit până acum.

Condamnăm dar sistemul practicat de Epitropie d'a da în întreprindere locuințele sale de la Slănic. — Lasă că aceste locuințe sunt neldestulătoare, dar dacă le mai dă și pe mîna speculanților nerușinați, atunci răul devine și mai mare.

Un neajuns foarte simțitor e la Slănic lipsa unui hotel pentru vizitatori

de scurtă durată. — Dacă cine-va vine aici pentru o zi, două sau trei, n'are unde să tragă, ci e nevoit a importa pe vr'un amic, dacă l' găsește sau a plăti antreprenorul Ivanciu câte 10 lei pe noapte pentru un pat din vr'una din adăile angajate dar încă neocupate ale hotelului cel mare. — Căci lacomul antreprenor a găsit și aici un mijloc de câștig; el nu păstrează camerele angajate pentru persoanele în drept, ci le închiriază la alți cu ziuă și cu prețuri exagerate și contrare contractului. De multe ori asemenea închirieri se fac la persoane cu boale lipicioase; așa că, venind persoanele îndrituite a ocupa acele odași, sunt amenințate a se îmbolnăvi și ele.

Antreprenorul Ivanciu are și un birt; din această cauză el favorizază în totul pe cei-ce mînăncă la birtul său, și din contra neglijează cu totul pe cei ce nu se supun acestei dorinți a sale.

Minunate, ce e drept, sunt apele minerale de la Slănic; dar mare și revoltătoare e netrebnicia ominească. — Ori cine vizitează acestea ba este isbit de următorul contrast: *dărnicia naturii și neglijența oamenilor!* — Tot ce e făcut de mîini ominești de atîta amar de ani e provisoriu, ne-complet sau subred. Afară de salo-nul de cură și localul pentru tuș, care sunt ce-va mai bunicele, dar de o importanță secundară, în colo stabilimentele băilor calde și cabinele băilor reci sunt deplorabile. — D'alt-fel aceste băi sunt destul de scumpe: *2 lei 50 bani baia cadă și 1 leu baia rece*. Distribuția băilor calde este apol foarte defectuoasă.

La restaurante nu este nici un control în privința regimului alimentar. — Se fac mîncări acre, sarate, și piperate, cu totul contra regulilor dietetice de la stabilimentele balneare. — În dosul acestor restaurante, de și sunt case unde locuiesc oameni, stau mormane întregi de rîmășeji alimentare în stare de putrefacție sau de necurățenie. — Apa Slănicului apoi prin dreptul caselor conține o sumă de infecțiuni, așa în cât nu poate trece cine-va pe acolo, fără a se ținea cu batista la nas.

De la No. 3, apa de cură cea mai recomandată, unde se găsesc câte-va latrine, neldestulătoare și acestea, și până la *casada*, poziția cea mai frumoasă și mai frecventată de vizitatori nu există nici umbră de privată așa în cât bieții oameni își fac nevoile firei, zoric aici prin însăși influența apelor, care pe unde pot. Din această cauză aerul s'a infectat și tocmai poziția cea mai prietătoare sănătății, a devenit nesuferită din cauza miasmelor delezere. Acelaș lucru se observa și la alte locuri de și la preumblare mai puțin importante.

Relele aceste s'ar putea remedia ușor și grabnic. — Dar cine se gîndește la ele? — Este drept că la Slănic avem funcționari d'alt Epitropiei cu ghiotura: casier, percepător, administrator, inspector, medic-inspector și acum de curînd ne a sosit și un epitrop, d-nul Leonida Panapulo, dar aceștia sunt a-

proape nevăzuți și neauziți unde s'ar cuveni să fie. Ba, pardon, se vede și se prea vede unul, casierul percepător, care în adevăr e prea scrupulos în încasarea banilor pentru băi, cură și musică l...

Apropos de musică, v'am spus și altă dată că musica care delectează Slănicul e aceea a regimentului de dorobanți de Bêrlad. — Această musică e angajată cu 8000 lei pe stagiune, și n'ar fi tocmai rea, dacă n'ar năcăji-o prea mult cu balurile și concertele, ce se dau mai în fle care seară. — De la aceste spectacole muzica trage încă un profit, căci este plătită a parte — De cât numai, se știe că nu toți vizitatorii se duc la baluri și concertele, căci nu petrecerea e scopul de căpetenie a unei stațiuni balneare, ci căutarea sănătății; dar toți plătesc câte 10 și 14 lei taxa de musică, deci s'ar cădea ca să nu fie privați în orele regulamentare de cântecele muzicii în grădina. Cu toate acestea, ori de câte-ori este bal sau concert, muzica e sustrasă din grădina și dusă să cânte la salonul unde se dau acele petreceri; ceea ce nu este nici drept nici cinstit. Cu atît mai puțin e cinstit când vr'un ofițer superior, abuzînd de împrejurarea că muzica e militară, o înhață și se infundă cu ea prin munți, lăsînd publicul fără distracție, ceea ce s'a întâmplat adese-ori.

Lipsa unei gimnastice este viș simțită la baile de aici.

Grădina din mijlocul Slănicului e cu totul neglijată. Pușinele flori câte sunt, nu se udă nici acele mai mici-odată, din care cauza se vestejesc înainte de timp. Havuzul din mijlocul grădinei e fără nici o picătură de apă.

E lipsă chiar de apă dulce în Slănic, căci cișmelele actuale, din cauza defectuosității lor, nu sunt suficiente.

Serviciul pazei publice este d'asemenea nemulțămitor. S'au întâmplat mai multe cazuri de furturi, dar sergenții de pază n'au dat de urma fapturilor. Ca autori ai furturilor se bănuiesc unii chelneri sau slugi precum și ordonanți militare. Zilele acestea un soldat de serviciu a unui ofițer superior a fost denunțat că a furat o tabacheră de valoare a unui vizitator, dar nici șeful, nici agenții siguranței publice n'au luat nici o măsură.

În fine multe ar fi de zis și de scris în privire neajunsurilor Slănicului, dar lipsa de spațiu mă oprește aci.

Le pun aceste observări principale în fața epitropiei Sf. Spiridon, și mai ales în fața epitropilor noui, cari atît de mult au luptat contra incuriei și abuzurilor colectivității. Și multe de aceste abuzuri s'au comis și la Sf. Spiridon ca și la Eforia spitalelor din București l...

Le pun în vedere, pentru că doresc, precum cred că dorește tot românul, ca baile de la Slănic să rivalizeze cu cele mai renumite din străinătate. Și, precum în privirea apelor pot rivaliza cu succes, așa să rivalizeze și în privirea confortului și a comodităților de locuință și întreținere.

Bani la dispozițiune are Epitropia; n'are de cât să-ntrebuințeze cu știință și conștiință, și fie sigură că țara întregă o va bine-cuvînta.

## Un vizitator

## INFORMATIUNI

D. M. Deșliu, prefectul județului Dâmbovița, a sosit ieri seară în Capitală.

D. general Anghelescu, comandantul corpului l-iu de armată, a sosit azi în Capitală.

Consiliul sanitar superior al armatei s'a întrunit ieri și a dispus ca instalarea noului spital militar central să înceapă la 1-iu August.

Intendența armatei ce ocupă cu studierea unei reorganizări a modului cum se fac furniturile.

Un regulament special va precisa cum vor trebui executate furniturile ce se fac de corpurii.

Corpul Teonic al genului dinpreună cu marele-stat-major lucrează actualmente cu mare activitate la lucrările pentru întărirea cu cupole a unor trecători după fronturile noastre.

În unele puncte chiar s'a început cărarea de material.

Ziarele engleze fac o amănunțită dare de seamă despre căsătoria domnișoarei Lila White, fiica ambasadorului Angliei cu d-l. de Geijer, căsătoria săvîrșită în Constantinopol la 31 Iulie s. n.

Mireasa a primit peste 150 daruri de nuntă de la Sultanul, de la corpul diplomatic și alte persoane. Sultanul a trimis d-șoarei White un diadem împodobit cu briliante și mirelui o tabachieră de aur împodobită cu diamante.

A doua zi, d. și d-na de Geijer s'au plecat în Crimeea.

Ni se scrie din Bulgaria:

«Cu toate desmințirile oficiuase ce se dau, arestarile continuă.

Toți refugiații care au fost descoperiți că s'au reintors fără voe sînt arestați.

Alaltă ieri, prefectul Rusciucului, aflînd despre întoarcerea unui din refugiați anume Iacob Vladireff, a mers la marginea orașului în casa unui preot unde a arestat atît pe refugiat cît și pe preot.

De acasă arestații nici n'au fost aduși în oraș, ci puși într'o căruță de poștă însoțită de șase gendarmi și apoi porniți spre Sofia.

Se mai spune că la percheziția făcută la domiciliul preotului s'ar fi găsit un pachet întreg de scrisori, din care una a unui refugiat bulgar din București, anume Jacobson, care anunța trimiterarea unei sume de bani și în care se vorbea despre o întâlnire ce opt alte persoane trebuiau să aibă în ziua de 30 Iulie la Giurgiu în cafeneaua centrală.

Correspondența noastră ne promite și alte amănunte.

De și se spune că contele Golochowsky, ministru Austro-Ungariei pleacă la proprietățile sale din Galiția, totuși putem afirma că d. Golochowsky nu se duce de cât la Viena, unde a fost chemat.

Calătoria aceasta e în legătură cu proiectul de conferință a Rusiei, Germaniei, Austriei și Turciei pentru a regula cestiunea Bulgară.

## FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(44)

## ALEXIS BOUVIER

## DRAMELE PADURI

## PARTEA I

## LUPII DIN ARDENI

XV.

UN VECHIU CASTEL ÎN CARE SE VED NELUCE

Neorocire!... sudoarea curgea pe fruntea lui neagră de funingeni... era prins. Groaza îl făcu să se înfioare de la tălpile picioarelor până la creștetul capului.

Nu era de stat la gînd; trebuia să se urce cât mai curînd... Cu o energie fără seamăn, Bois Sec isbui să iasă din coș, după ce făcuse cele mai cumplite sforțări, rămîndu-și mînele.

Cînd însă voi să scoată capul afară, auzi trîgîndu-se cocoșul de la o pușcă... Bois Sec își plecă capul din nou.

Maî mult de jumătate de ceas stătu ast-fel, nemîșcat, cu nasul în funingene, crezînd că unul din garzi l'a vî-

zut și l' va împușca îndată ce va scoate capul afară.

În adevăr, nepotul lui Cadet, zărise la capătul coșului ce-va negru care se mișca... El trase cocoșul de la pușcă și așteptă... După zece minute de observare, dădu din umere și plecă înainte.

Bois-Sec eși din ascunzătoare după jumătate de ceas.

Și de astă dată nu era nimic de făcut, căci pazitorul castelului prinsese de veste. Nu mai era chip să umble prin coridoare, pe scări; totuși trebuia să se isprăvească odată.

El se gîndi un timp, apoi se lovi peste frunte, zicînd:

— O! dacă s'ar putea...

Și tîrîndu-se pe acoperămînt, apuca spre partea care era față cu drumul mare; se culcă pe pîntece și privi de desubt.

— Așa! zise el, și fereastra e deschisă... Astă dată am isbutit.

Bois-Sec își dădu drumul spre o fereastră din pod rîșerită în afara: de asupra ferestrei o cocoșă a peretelui susținea un scripete. Bois-Sec se ridica în puterea mînelor și se prinse de scripete; apoi apuca frînghia și și dădu drumul.

O fereastră se afla de desubt; el se opri acolo și intră.

Se află în odaia cu unelte a lui Cadet.

Acolo aprinse iască și la lumina ei putu să și îndrepte pașii. Ușa odaiei era închisă, dar în lăuntru, unde se

afla el. N'avea dar de ce să se îngrijască.

Bois-Sec se uită de îndată la grîmăzile de chei atîrnate de alungul peretelui; el luă pe acea pe care văzu lipit un carton cu cuvintele: *Cheile de la apartamentele d-lui.*

În sfîrșit putea să respire, era liniștit: ajunsese la scop.

Am uitat să spunem că Bois-Sec își scosese ghețele, pe care și le spînzurase de gît.

El descuie ușa și eși închizînd-o cu îngrijire spre a nu da de veste nimănui. Peste puțin ajunse la capătul scării; era plin de funingene și cu hainele rupte. Își șterse picioarele de o rogojină și apucă prin coridor; găsi la capătul lui scara care ducea la locul unde era așteptat; deschise și se coborî.

Ușa de la stradă era deschisă. Lupul se uită dacă n'o vedea pe stăpînul și pe tovarășul lui.

Nimeni!... nici o ființă!... Totul era pustiu.

Să temu ca partașii sei să nu fi primit înștiințarea sa.

Vechiul castel se ridica greoi în întunerecul nopții; frunzele copacilor erau în nemîșcare, virful plantelor nalte stăteau drepte în sus, în aer nu se simțea o singură adiere, și nici cel mai mic șgomot în jurul castelului de Nouzon, umbra frasinilor bătrîni se întindea pe apele Bouttelei care se aruncă în Meuză; în acea umbră și în acea lumină lunară apa curgea lu-

citoare și negricioasă ca oțelul înegrit.

În departare unde Bois-Sec putu să și arunce privirea, apa ogîndind luna se amesteca cu cerul albiu. Pe maluri, pe apă, în cîmp, nimic nu viețuia. La acea oară, tot era nemîșcat, mut, deșert. Pentru un artist, la acea oară, natura era splendidă cu recea ei albeași și umbrele ei, cu mirosul ei de apă și de mîl, și profumurile puternice de păduri și de luzerne proaspăt cosite.

Jumătatea miezului nopții sună.

Bois-Sec aruncă în vezduh strigătul urios al bufințer.

De îndată în buruenele nalte cari se desfășurau înaintea lui, asupra unei rupturi de mal, se arătă un cap, care se întoarse cînd într'o parte cînd în alta ca și cum ar fi vroit să se uite în jur, cercetînd calea, cercetînd tufșurile și apoi se arătă corpul unui om.

Incredințat că e singur, omu care se înfățișase așa de o dată, pusă mînele la gură, ca un foinț, și țipă și el ca bufința, și apoi făcîndu-și cu mîna streșnică ochilor, privi din jur împrejur.

Bois-Sec vîzînd pe cel ce se arătase, eși de sub poartă, și întinzînd compasul picioarelor sale lungi și deșirate ca și niște antene, se îndreptă spre gard. Omu vîzîndu-l îi spusă cu jumătate de glas:

— Iată!

— În fine, zise un glas.

În clipă, ca prin farmec, pîrînd a eși din pămînt, din arbori sau din gard, se ivi un om care țâriș merse spre Bois-Sec... Cînd fu lângă Bois-Sec îi zise încet:

— Iată-ne. Ei?

— Ei, treaba e isprăvită, răspuse Bois-Sec de asemenea veniți; Bine l' să te ații pe brînci și chiar lângă zid... urmează mî.

Zicînd aceste, Bois-Sec, se puse pe brînci și se țîri de a lungul zidului, urma de Marțial și de Marcassin, până la porțiță; după ce intrară, se sculară în picioare. Bois-Sec închise ușa și întrebă:

— Aveți voi felinar?

— Am asta, zise Marcassin, și l' fără de urechi.

Și scoînd de sub manta un felinar orbez, îl deschise și lumină gangu în care se află.

— Ne aflăm în scara apartamentelor stăpînului, zise Marțial, care cunoștea casa.

— Așa ai spus, zise Bois-Sec.

— Cheile sunt la tine?

— Iată-le.

— Prea bine l' picioarele goale și heidem. După ce se descălțară, să suiră la rândul întâi, îndreptați de Marțial, care ținea felinarul.

Bois-Sec deduse cheile lui Marțial; acesta cunoștea întru toate casa; nu căuta mult, și mergea parcă ar fi părăsit casa cu o zi mai înainte.

(Va urma.)



O casarmă pentru compania de pontonieri va fi construită la Brăila. Planurile și divisele sunt lucrate de corpul de geniu.

Știrea cum că s'ar fi semnalat prezența prințului de Coburg la Orșova, este nefundată.

Prințul de Coburg se află incognito la Rucioiu așteptând desfășurarea evenimentelor.

Alegerea colegiului întreg din Ploiești a fost anulată de ministerul de interne, pe motivul că balotagiul nu s'a făcut la data pe care o cere legea, fixându-se Vineri în loc de Duminică.

#### Primum următoarea plângere :

Regulamentele, de curând alcătuite, nu permit—în contradicție cu vechile regulamentele—ca elevii preparați în familie să obțină atestate sau certificate de clasă IV-a, în urma examenelor ce ar depune la școlile primare.

Astfel că sunt părinți cari și au preparat copiii în casă și cari, voină a i supune la concursul de burse, nu pot face aceasta, din cauză că n'au de unde obține atestatul pe care legea îl reclamă, ca condiție esențială, pentru a se putea prezenta la concursul de burse și pe care, de altminterlea, copiii sunt capabili să-l obțină.

#### Crima de la Blejesti, județul Vlasca

Ziarul *Lupta* publicând în numărul său de ieri o dare de seamă ne-completă și în multe părți greșită cu totul, despre crima săvârșită la Blejesti, vom expune în câte-va rânduri cum s'a întâmplat fapta.

În ziua de 19 Iulie d. Aron Buhor, arendașul moșiei Blejesti se afla la masă împreună cu doctorul și cu sub-prefectul localității veniți ca să ancheteze asasinatul comis asupra persoanei vizitului Nicolae; de odată se auzi o detunătură de pușcă și d. Buhor căzu cu fața la pământ leșinat.

Persoanele care erau la masă precum și călărași care se aflau în curtea d-lui Buhor, în loc ca să a-lunge dupe asasin, pe care puteau să-l prinză, s'au grăbit să ridice pe d. Buhor care era cu totul desfigurat. Alicele din pușcă l'au lovit la obraz, rănindu-l fără gravitate. D. Aron Buhor pe care l'am văzut er la otelul de France, e foarte bine și spune că afară de o mică durere pe care o simte la nas și la falcă, unde i-au rămas două alice, în color e foarte sănătos. Asasinii sunt doi țărani de la Blejesti și anume Radu Ilie și Anghel Radu Ilie fiu celui dintâi. Radu Ilie zis și Ocașul, e un tânăr vestit condamnat la 20 de ani de muncă silnică și apoi grațiat dupe ce făcuse zece ani din pedepșa sa.

Ei au fost prinși imediat. Mobilul care a împins pe Radu Ilie să comită crima, e obiceiul său de tâlhărie, iar nu obligațiunea ce i s'a pus să secere mai mult, cum zice *Lupta*.

Radu Ilie n'a secerat nici un pogan.

De asemenea greșită e aserțiunea *Luptei* când pretinde că Radu Ilie, înaintea crimei, a zis : *am să-l răpui eu pe jidanul, etc.*

Radu Ilie vorbea astfel : «D-nu Aron are se mă facă ca să intru din nou la ocnă».

A treia știre neexactă a *Luptei* este când spune că d. Buhor are de gând să se lase de moșie.

#### CUTIA CU SCRISORI

Eată o petiție pe care ne-o adresează în copie d. V. Mihăilescu. O recomandăm și noi la rândul nostru parchetului, rugându-l a face o dată pentru totdeauna ca impunitatea ce există pentru sbirii colectivității să dispară.

D-le Prim Procuror,

În ziua de 15 ale curentului luni, ducându-se soția mea, Marița, însoțită de fiica mea Petra în etate de ani 10, de nepoata mea Gherghina și de o vecină a mea Marița în etate de ani 11, la gîrla Fundeni, a se scaldă, și pe când au voit a se na-poea acasă, se pomenesec pe drum că le iese, înainte sbirii colectivității de la 14-15 Martie, anume Dobre Ionescu Ulmean, însoțit de cumnatul său Dobre, domiciliat pe strada Gura Oborului, și ca niște fiare sălbătice se răped asupra soției mele, sugrămînd-o de gît, o ia în bătaie, dându-i palme peste ochi, în cât i-au ieșit și un cercel din ureche pe care l'a și pierdut, voină a le răpi acele copile, spre a le deservina, strigând în gura mare, că voesc să le omorez sau să le dea una din acele fete spre a o bațjocori, și că cu bani va scăpa din mânele justiției.

Insultându-mă în mod îngrozitor, făcîndu-le destrănată și altale, pe care nu le pot descrie, le-aș ținut pe câmpiile Colentina și Fundeni până la ora 2-3 după mezul nopții spre ași îndeplini scopul lor infernal; dar a fost imposibil, că din țipetele ce soția

mea scotea, grație a doi garzi ai comunei Fundeni, care au venit în ajutor au scăpat din mîna acelor mizerabili, ducîndule la primăria Colentina spre a le scăpa de moarte.

Domnule Prim-Procuror, vii cu tot respectul a vă ruga să bine voiți ca prin mijloacele de care dispuneți, să aduceți înaintea d-voastră pe acei sbiri, dîndu-le pe mîna justiției spre ași lua penalitatea conform legii, căci acel Dobre Ulmean este știut de asemenea fapte mîrșave în timpul colectivității, și chiar acum nu 'și părăsește faptele cele barbare ne avînd teamă de nimeni, și nici de justiție. Propun de martori, la această scenă, pe Nica Anghel, tîmplar, din sub. Obor, strada Obor no. 38, pe cărciumarul Dumitru de la moara Fundeni, pe soția sa Manda și pe Tîsca născută Hristache, domiciliată în comuna Fundeni constituindună parte civilă cu suma de lei 1000.

Primiți vă rog d-le Prim-Procuror asigurarea stimei mele și devotamentul ce vă conserv.

V. Mihăilescu.

Funcționar, domiciliat în strada Gura Oborului No. 24.

## A 2<sup>a</sup> EDITIUNE

### ULTIME INFORMAȚIUNI

D. Lupu Costache, secretarul general de la ministerul de interne luînd un concediu care a fost întrerupt, d. Falcoianu director al penitenciarelor i va ține locul pe timpul absenței d-sale.

Bugetul Eforiei Spitalelor Civile va fi reformat cu desăvîrșire, de oare-ce sunt trecute într'însul mai multe sume care probează în destul că destrăbălare era în administrația aversei Eforiei.

Contestarea ce s'a făcut pentru alegerea d-lui Radu ales primar la Bacău, a fost admisă de ministerul de interne.

Motivul pentru care a fost primită această contestație este că d. Radu nu 'și dăduse demisia sa la timp de la un post retribuit pentru ași pune candidatura la alegerile comunale.

D. judecător de instrucție Papp a admis punerea în libertate sub cauțiune a d-lui V. Rădulescu, dar cu condiție ca să depue suma necesară pentru despăgubirea părții civile.

D. Vasile Rădulescu va face opoziție la camera depunere sub acuzație.

Cauza pentru care «Voința Națională» nu apără și pe Radu Mihai precum apără pe Cortazzi, Simulescu etc, este că unu din redactorii acestei gazete, cercetînd pe la minister dacă e *probat* ceva în contra ceasornicarului colectivității, i s'a răspuns că mai bine ar face să tacă de cât să ia apărarea lui Radu Mihai care e foarte compromis.

Așa e că redactorii «Voinței Naționale» sunt oameni practici ?

Ministerul de interne nu ratifică pensiunea acordată de către consiliul comunal al Capitalei d-nei Gavrilăscu, pe motivul că curtea de casație s'a pronunțat deja în privința pensiei ce se vor da funcționarilor de la comună, hotărînd ca să li se înapoieze reținerile iar nici de cum să li se acorde pensie.

Cea ce s'a și făcut pîn'acum, primăria plînd deja mai multor din foștii funcționari reținerile.

Am cerut și vom continua a cere să se publice raportul d-lui inspector financiar Constantinescu, în privința abuzurilor ce s'au constatat la creditul funciar urban, al cărui director este d. Băicoianu.

Toată presa a vorbit despre acest raport, și credem că ar fi bine să se dea publicității pentru a liniști opiniunea publică.

Aflăm cu plăcere că d. Gr. Boiciu, distinsul avocat al baroului leșan, s'a hotărît a intra în viața politică.

D. Bucliu își va pune candidatura la alegerile viitoare.

Raportul d-lui inspector financiar Constantinescu, privitor la abuzurile de la Eforie, este sfîrșit.

Aflăm că tînrul elev al școlii Monge din Paris, Searlat A. Ghica, fiul d-lui A. Sc. Ghica, consilier la Curtea de Apel, a trecut ambele examene de bacalaureat în litere și științe, în intervalul de 8 zile, cu mențiunea «foarte bine» cea ce dupe statutele universității franceze îi dă dreptul pe lînga elogiurile obținute la examene, de a cere și obține restituirea banilor plătiți pentru înscripții.

Un tînr P... cunoscut în Brăila prin numeroasele sale pungașii și escrocherii, venise acum câte-va luni în București unde începu o intrigă amoroasă cu o tînră dar cam strîmbă văduvă, din capul Călei Victoriei.

La șosea, la Capșa, la Orfeu, tînră pereche era nedespărțită; dar toată cheltuiala merg-a în socoteala văduvei. În sfîrșit se celebră și căsătoria.

A doua zi dupe nuntă, tînrul escroc umflă vre-o 6,000 de fr. din dulapul acesteia, fără știrea ei, și o luă la sănătoasă, lăsînd-o cu buza umflată.

## ULTIMA ORA

### AGENTIA HAVAS

Londra, 7 August. — După *Standard*, Poarta a răspuns propunerii Rusiei prin care o invita să recupeze Rumelia Orientală.

Belgrad, 7 August. — Sîrbii cari s'au dus la Kiev pentru a asista la a 900 aniversară a trecerii Rusiei la creștinism s'au întors.

Cu toată deciziunea de a nu lua parte la nici o demonstrație, Rușii au făcut încercări avînd de scop să facă să se semneze o adresă de omagii țărului de către Serbi și cet-l'alți slavi.

Generalul Gruici și profesorul Sretycovici au refuzat să semneze.

Paris, 7 August. — Teșetorii cari s'au pus în grevă la Amiens au dat foc unei fabrici. Trupele au trebuit să descarce armele. Ordinea e restabilită.

### POSTA REDACTIEI

D-lui A. Ch. Botosani. — Incercarea nu e fericită.

### PENSIONATE

#### INSTITUTUL PROFESORILOR ASOCIATI

Calea Victoriei, 162 Bucuresti

Se aduce la cunoștința părinților de familie că din 96 elevi 84 au fost promovati și dintre aceștia 16 premiați la gimnaziile și liceele statului unde toți elevii institutului au urmat regulat cursurile.

Inscrierile încep la 1-iul August.

No. 840. Director, R. Novlan.

#### PENSIONAT GERMAN

PENTRU

### FETE TINERE

Dresda Kaulbachstrasse, 25

Posițiune frumoasă și igienică. Instrucțiune solidă. Supraveghere îngrijită și conștiențioasă. Referențele cele mai bune. Detalii se poate avea și la D. E. Lessel Calea Plevnei, 193 București.

No. 537.

#### INSTITUTUL NOU DE DOMNISOARE

26, BUCUREȘTI, STRADA PR. MAVAREI, 26

Cursurile se deschid la 1 Septembrie 1888

Învățămîntul coprinde: o clasă preparatoare, pentru clase primare, cinci clase secundare, patru clase gimnaziale și trei clase liceale; limba franceză, germană, engleză și italiană; caligrafia, desenul, lucrul de mîna; pictura, piano, muzica vocală, gimnastica și danșul.

Se primesc eleve interne, semi-interne și externe, de la vârsta de cinci ani în sus. Condițiunile de admitere se pot avea la Institut, și se trimet prin post, după cerere.

Pentru elevele care voesc ași face studiele secundare numai în limbi străine, se face un curs separat de partea literară, în limba franceză și germană.

Profesoare :

Interne. — D-nele Emon și Gérard; d-rele Reich, Mos, Orghidan, Hapbach, Ciculescu, Legendre, Arionovitz, Scammon, Andrei, Spiro, Grecescu, Boga, Marchand și Rumpf. Externe. — D-nele Drouin, Silleanu și Averescu-Caligares; d-rele Russel, Dambeanu, Manoel, Valeanu și Falcoiana.

Profesoare :

Părint. Muscelanu, d-nii Marinescu, Stănescu, Pradațianu, Vlahuță, Nanu, d-nii Ștefănescu, Georgean, St. Silleanu, Găvănescu, Dumitrescu, Roland, Lacoix, Zamfiroiu, Smid, Moceanu, Henția, Vachman, Frații Ghebauer, Voreas, Carini (Canlo). 818

#### INSTITUTUL DE DOMNISOARE

AL

#### PROFESORILOR ASOCIATI

Direcțiunea face cunoscut părinților că cursurile vor începe la 1 Septembrie. Inscriptiile se fac între 15-30 August în localul institutului. Se predau lecții de clase primare, externat secundar precum și cursul complet de liceu. Sper că onor. părinți vor avea și pe viitor aceeași încredere ce am avut și pînă acum.

Personalul didactic din acest Institut se compune din profesorii cei mai buni de la școlile Statului și sunt următorii:

D. Nicolae Barbu, prof. la Sf. Sava va preda limba latină. Constantin Demetrescu prof. la Sf. Sava va preda matematică curs. sup. Nicolae Cosăcescu, prof. la Sf. Sava va preda științele fizico-chimice mod. D. L. Leveque, Școala normală și Asilu, limba franceză, curs. Super. Dr. Paul Petrini, Universitate, igienă. Găvănescu, Matei-Basarab, filosofie și limb. română. Curs. Super. Nestorescu, Școala centrală, desen și caligrafie. 767

G. Teclu, l. germană și l. română. Curs. Infer.

I. Clinciu, limba elenă. Ilie Georgesco, Sf.-Sava, științele naturale.

Necula Colceag, istoria. Preotul Enescu, Seminarul Nifon, religia. R. Dobrescu, geografia. M. Cohen, Aziu «Elena Doamna». Canto. D-na Bruzzesi, Externat, limba italiană. D. Walch, limba engleză. D-ra Zoe Agapiadi, Școala Centrală, piano.

D-ra Steriadi, piano. Colmann, limba germană, c. infer. D-na Alex. Filionescu, școala centrală, filosof. și pedag. limba franceză.

Cursul primar se va face de două din absolvențele cele mai bune ale Azilului, iar pentru croitorie, gimnastică și dans aceasta se va regula la Septembrie.

Se aduce tot-odată la cunoștința părinților ca toate elevele care s'au prezentat din acest institut la liceele Statului pentru trecerea examenelor, au fost promovate cu succes.

Directrice, Alexandrina Filionescu profesoare de pedag. și filosof. la școala centrală strada Dionisie 56

**BASINUL MITRASZEWSKI**  
No. 4-Strada Politiei-No. 4  
SI CHEUL DAMBOVITEI

Situat într-o grădină bine îngrijită s'a deschis pentru tot sezonul de vară de la 6 ore dimineața până la 8 ore seara. De la 10 până la 12 ore a. m. basinel este rezervat pentru dame.

Abonamentul de 10 băi lei 6. 801

**BAILE MITRASEWSKY**  
Strada Politiei, No. 4-6

Stabilimentul de băi este deschis în toate zilele de la 6 dimineața până la 7 seara. Pentru dame băile de vapor sunt deschise în toate Marțile și Vinerile de la 6 dimineața până la prânz. Băile calde sunt în toate zilele la dispoziția onoratului public. Direcțiunea.

### POSTA REDACTIEI

#### COFETARIA

FABRICA DE LICHERURI TANASE D. CRETULESCU

No. 17 — Strada Carol I — No. 17

#### INGER

Romuri pentru visinata cu 1.80 și 2.40 litru. Alcohol de Vin, Spuma de Drojdie naturala și Cognacuri. Dulceturi asortate cu 1.80 kilo. 789

#### DE ARENDAT Mosa Domnesti-Seulesti din plasa

Sabaruu județului Ilfov, în întindere de 1,200 pogoane, una oră depărtare de București. Se dă în arenda la 23 Aprilie 1889 pe un perion de la 5-10 ani. Condițiunile de arendare se pot afla la d. P. C. Dobrescu, contabilul camerei de comerț din București, strada Academiei No. 39, în toate zilele de lucru, de la 9-12 și de la 2-5 p. m. Arendașul va putea face de îndată arăturile de toamnă. 484

#### BOALELE SIFILITICE

#### NEPUTINTA BARBATEASCA

Vindec după cele mai noi metode radicale fără durere și împedicare, după experiența de 17 ani. Specialist în boalele lumești.

## DR THÖR

Strada Emigratu No. 3, intrarea din calea Victoriei prin strada Sf. Voivod. (Tramvay.)

Consultatii de la 8 dim. până la 6 seara. Loc separat d'asteptare pentru fiecare. 538

DE INCHIRIAT casă mare cu două etaje strada Sfinții Apostoli No. 42, aproape de cheul. a. Curte foarte spațioasă. Doritorii să se drezeze calea Victoriei No. 74. 831

SE CAUTA un bun operator vama pentru Brăila. A se adresa la administrația ziarului. (866)

#### CASSA DE SCHIMB

**J. STAEHLI**  
15, STRADA DOAMNEI, 15

SEDIUL FOȘTEI BANCI „PREVEDEREA” LANGA SOC. CREDITULUI UNCIAR URBAN

#### — BUCUREȘTI —

Cumpără și vinde tot felul de Efecte de Stat, după cursul zilei cu prețurile cele mai avantajoase atât pentru cumpărător cât și pentru vânzător. (803)

#### LA MAGASINUL

DE

DROGUE, COLONIALE-DELICATESE

IONTEZTU proprietar: GERSABEK-OVESSA

LA CAINELE NEGRU—STRADA LIPSCANI  
aș sosit și sosesc din 15 în 15 zile

#### APE MINERALE NATURALE

din toate sursele indigene și streine

Asemenea toată producțiunea Untului propriu din Pașcanii proprietatea D-nei Colone-Harzenberg se afla de vânzare numai în summitul Magazin. 767

## „CHOSY“

### LICEU DE DOMNISOARE

STRADA CERNICHI VIS-A-VIS DE BISERICA CU SFINTI

Direcțiunea acestui institut aduce la cunoștința părinților de familie că cu începerea anului acestuia, — organizînd acest pensionat în conformitate cu programele Statului — primește eleve interae și externe pentru cursul primar și secundar.

Programul studiilor se trimite fie-căruia după cerere. Inscriptiile se pot face de la 1 August inclusiv.

Direcțiunea

### OCAZIUNE RARA Zece tocuri de ferestre de stelar, înalte 2 m. 40 ct. late 1 m. 30 ct. cu fererie completă se vinde cu prețul mai puțin de jumătate. A se adresa strada Grăpina cu cat No. 43. N. Vasilescu. (851)

### APE MINERALE

FRANCEZE, GERMANE SI INDIGENE

LA

### MAGASINUL DE COLONIALE

#### N. IOANID & C<sup>IE</sup>

3, STRADA LIPSCANI 3, BUCUREȘTI

Comande se pot efectua în toată țara. Pentru Farmaciști se face rabat. 804

### STABILIMENT HYDROTHERAPIC

Masajiu-Electricitate

### BAILE RAPIDEA (LINGA IASI)

sub direcția și administrația Dr. Pastia fost asistent al D-ului Schindler

Luând exploatarea acestor băi pentru o serie de ani, subsemnatul n'a cruțat nimic pentru reorganizarea lor, așa în cât pot garanta și confortul vizitatorilor. Se recomandă în majoritatea boalelor chronice, boale de nervi în genere, (Hysterie, Chorea, Myelita, diverse forme de paralizii, Epilepsie, Morfinism etc.) ca unica medicație curativă sau în cazurile unde deja este o stricăciune de organ, cel puțin ameliorază, Anaemie profunde, Dificultatea de menstuație, Grăsimi (Obesitate), Rheumatism muscular și articular, Catarul de stomach și intestine, Haimoroide, multe forme boale femești, Sifilis, etc. Succesele obținute în timp de șase ani în diversele stabilimente ce am dirigeat, sunt o garanție ca Onor Public se pot avea toată încredere.

Convins de eficacitatea acestor metode curative, angajez pe suferinzi a întrebunțării în orice stabiliment vor avea încredere, numai ca să se poată convinge de adevăr și a se putea răspîndi și în țara la noi ce astacură bine-făcătoare.

Stabilimentul se va deschide de la 25 Mai și va funcționa tot anul. Nevindecații din alte stațiuni balneare pot astfel încerca această cură chiar în timpul ernei. Abonamentul lunar de o persoană, a-venă masa, casa, cura, de la 250 lei până la 350 maximum. Afară numai se va plăti o taxă de 12 lei pe lună pentru muzica și serviciu de baie. Pentru familii se fac reduceri. Stabilimentul posedă pe lângă secția de Hydrotherapie și o excelentă baie de abur cu preț de 1,50 bani. Duș simplu un leu. Cura de Hydrotherapie se face de două ori pe zi. Grădina din nou aranjată. Muzica de două ori pe săptămână, Piano, salon de lectură. Postă și telegraf. De la 10 luni se va înființa un serviciu de omnibus cu preț de 3 lei de persoană duceri și întoarcere.

Se atrage atențiunea Onor. Public că *Baia Rapidea e singura din Moldova care posedă o instalatie completa de Hydrotherapie.*

Medicul de la 25 Mai și va afla în permanență în stabiliment.

Pentru informațiunile a se adresa la locuința mea strada sf. Theodor, (laș). 812

Doctor Pastia.

#### SOCIETATEA

PENTRU

#### INVETATURA POPORULUI ROMAN

Cursurile școlii primare a Societății se încep la 15 August 1888, iar ale școlii normale la 1 Septembrie 1888.

În școala normală a Societății fiind anul acesta 7 burse vacante dintre care 5 întreținute de Societate și 2 de județul Ilfov, se publică concurs pentru ziua de 1 Septembrie 1888.

Spre a fi admis se cere ca candidatul se prezinte următoarele acte :

a) Actul de botez, din care să se constale că are vârsta de 15-17 ani și că este născut într-o comună rurală din părinți săteni români sau naturalizați;

b) Actul de vaccinație;

c) Certificatul de absolvire a vre-unei școlii primare;

d) O declarațiune din partea a 3 sau 4 săteni și întărită de primăria locală, în care să se prevadă domiciliul și profesiunea părinților sau tutorelui și că într-adevăr dînsa nu au mijloace îndestulătoare pentru a-i da singuri educațiunea;



**CASA DE SCHIMB 613**  
**M. FERMO**  
 Strada Lipsecani, No. 27  
 Cumpera si vinde efecte publice si face or-ce schimb de monezi  
**Cursul Bucuresti**  
 26 Iulie 1888

5 0/0 Renta amortisabila	Cump. Vend.	94 1/2	94 3/4
5 0/0 Renta perpetua	63	93 1/2	93 1/2
6 0/0 Oblig. de Stat	92	93	93
6 0/0 Oblig. de stat. drum de fer	91 3/4	92 1/4	92 1/4
7 0/0 Scris. func. rurale	105 1/4	106	106
7 0/0 Scris. func. rurale	61 1/2	91 3/4	91 3/4
7 0/0 Scris. func. urbane	104 1/4	105	105
5 0/0 Scris. func. urbane	98	99	99
5 0/0 Scris. func. urbane	87 1/4	87 3/4	87 3/4
Urbane 5 0/0 lasi	77 1/2	78	78
5 0/0 Imprumutul comunal	79 1/2	80	80
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.)	212	216	216
Imprumutul cu premie	89	42	42
Actiuni bancii nation.	840	960	960
Actiuni «Dacia-România»	250	255	255
» Nationala	240	245	245
» Constructiuni	80	80	80
Argint contra aur	14 40	14 60	14 60
Bilete de banca contra aur	14 40	14 60	14 60
Fiorini austriaci	203	203 205	203 205
Tendinta foarte ferma			

**CASE DE VENZARE**  
**CASELE** din Strada Rosetti No. 18, Sub. Staicu din cauza de stramutare la țara. Prețul moderat.  
**DOUE CASE** situate în Strada Frumoasă No. 12 și 12 bis; având fie-care 4 odăi de stăpân, 4 de servitori, curte mare și grădina spațioasă cu pomi roditori.  
 Se vinde în total sau în parte.  
 A se adresa la d-na proprietară care locuiește la No. 12 Str. Frumoasă în casele din fundul curței 776

**CASA DOBRICEANU** din Câmpina cu grădina mare și pomi roditori, asemenea și un loc cu două fațade cu o prăvălie.  
 Doritorii ce vor adresa la unica fiică și moștenitoare, Elena Bureilly Ploesti, Piața Unirii 1. 732

**CASELE CU LOCUL LOR** din Str. Clemenței 31, și localul din Str. Biserica Amzei No. 10.  
 A se adresa Strada Polonă No. 8.

**CASE DE INCHIRIAT**  
**UN SALON MOBILAT** în Strada Văcărești No. 36 A se adresa la proprietar acolo.  
**VILA LUTHER SINAIA** situată în cea mai frumoasă poziție, camere mobilate, cu luna și cu ziua. Doritorii de a închiria se adresează la d. Stefan Babeș, Hotel de Londra, București.  
**VILA NUMITA BEATRICE** pe timpul de vară este de închiriat, situată la Filaret, este cu grădina situată la Filaret, este de închiriat. Pentru condițiune a se adresa la proprietarul Dr. J. Pa zelt Str. Diaconeselor No. 9, în toate zilele între 4 și 5 ora dupe amiază 783

**O VILA** cu grădina situată la Filaret, este de închiriat. Pentru condițiune a se adresa la proprietarul Dr. J. Pa zelt Str. Diaconeselor No. 9, în toate zilele între 4 și 5 ora dupe amiază 783

**CAMERE** mobilate și nemobilate de închiriat cu luna în Calea Victoriei No. 81.  
**DE INCHIRIAT** Casa din strada Umbrii No. 4, lângă Clubul Militar, No. 82 Calea Victoriei, 12 odăi, parchet, sobe de porțelan, gaz, apă, curte. A se adresa chiar acolo la îngrijitor. (839)

**DE INCHIRIAT** casa din Strada Polonă No. 104, compusă din 9 camere pentru stăpân 3 camere pentru slugi o curnie, o spalatorie, 2 pivnițe, grajd de 6 cai, sopron pentru trăsuri. 723

**MOSII DE ARENDAT**  
**DE VENZARE MOSIA STANESTI** județul Bacău, situată la o oră de vîitoare gară Moinești. Având puțuri de păcură, pădure de brad și de fag, fânețe, locuri de arat pe șeșul Tazeului, moară. Casă de locuit, han-cărciumă pe șoseaua Bacău-Moinești, lângă fabricile de gaz. Doritorii se vor adresa la d-na Catinca Crupenski, în Roman pentru or-ce lămuriri. 776

**DE VENZARE** nouă hectare vie și ograbie situate pe dealul Oltului alături cu via Goleșcu de la Drăgășani.  
 A se adresa Doctor Christescu, Tergoviște.

**DE ARENDAT** de la Sf. Gheorghe 1890 înainte, moșia Pietrișu din distr. Vasca, plasa Marginea. Amatorii să se adreseze Strada Diaconeselor, 4. I. N. Alexandrescu.

**DE ARENDAT** de la 23 Aprilie 1889 moșia Lalosul și Dobriceni din județul Vâlcea pe cinci sau mai mulți ani.

**CASA DE SCHIMB 805**  
**MOSCU NACHMIAS**  
 No. 8, în palatul Principele Dimitrie Ghika Str. Lipsecani, în fația noii clădir Bancii Nationale (Dacia-România)  
**Bucuresti**  
 Cumpără și vinde efecte publice si face ori-ce schimb de monezi  
 Cursul pe ziua de 26 Iulie 1888

5 1/2 Renta amortisabila româna perpetua	Cump. Vinde	94 1/2	94 3/4
5 1/2 Obligatiuni de stat (Conv. rur.) C. F. R.	92 1/2	93 1/2	93 1/2
5 1/2 " Municipale	79	80	80
10 " Casei pens. (300 L.)	220	225	225
7 1/2 Scrisuri funciare rurale	107	107 1/2	107 1/2
5 1/2 " " urbane	100 1/2	106 1/2	106 1/2
5 1/2 " " " lasi	99	100	100
5 1/2 Obi. Serbesit cu prime	88 1/2	89 1/2	89 1/2
5 1/2 Obi. Serbesit cu prime	78 1/2	78 3/4	78 3/4
Im. cu prime Buc. (30 lei)	42	46	46
Losuri crucea rosie italiene	28	30	30
Losuri crucea rosie italiene	40	45	45
Losuri Basileca Bombau	17	20	20
Acti. Dacia-România			
» Soc. Nationala			
» Soc. de Constructiuni			
Aur contra argint sau bilete	100	100	100
Fiorini Wal. Anstrialc	204	206	206
Marci germane	124	126	126
Bancnote franceze	100	100 1/2	100 1/2
» Italiene	99	100	100
» Ruble hârtie	240	245	245
NB. Cursul este socotit în aur			

**BAILE BALTA-ALBA**  
 Stabilimentul sa deschis în Mai și continuă a fi deschis până la finele lui August. Aci se găsesc toate necesarele pentru cura, medic în permanență, camere mobilate, restaurant, poște, telegraf, distracții, piano, muzica, etc.  
 Boalele care se tratează cu succes sunt: scrofulele sub or-ce forma, (la ochi, la nas, la gât), diformități corporale provenite din scrofule; maladia uterului, boale femeiești învechite, poala alba, boale de piele, paralizia, mai ales la copii și debilitatea copiilor, ramie învechite, urmele sifilitice, limfatismele, hemoroide, reumatisme articulare cronice, maladia oaselor, palpitații și anemie.  
 Prețul unei camere cu 2 paturi variază de la 60 până la 100 franci pe lună, iar cele cu 3 paturi 120 franci pe luna.  
 1 Baie de namol mineral caldă 3 franci, 1 baie de apa minerala caldă 1 franc și 50 bani, 1 baie rece cu duș și 50 bani, pentru copii prețurile sunt reduse pe jumătate.  
 NB. Direcțiunea cailor ferate a redus prețul la 500,0 pentru pasageri care vizitează această stațiune balneară.  
 Medicul curant al bailor d. Dr. N. Georgescu.  
 Informațiuni se pot lua în București până la 1 Iunie în calea Calaraziilor No. 45, iar de aci în colo de la Stabiliment. La gara R.-Sarat se găsesc trăsuri. 782

**PILULES UNIVERSALES**  
 DE  
**Dr. JANVIER**  
 Remediul sigur contra hemoroidelor (tranșii) constipațiunii, dureri de cap, indigestiunii și a tuturor afecțiunilor a tubului digestiv.  
 Fie-care cutie conține câte o instrucțiune.  
 Prețul 1 leu și 50 bani.  
 Se alla de vînzare:  
 în Bucuresti la farmacia Applo, M. Brus et comp. Calea Grivitei 23, la farmacia la Aurora, Anton Altan, Strada Batistei 14 bis.  
 în Braila la farmacia la Aquila Româna Anton Drumer, Strada Galati. 785

**INCALZIRE DE CLADIRI NOI**  
 Pe gerurile deosebit de grele ale iernii trecute s'a putut constata, că nu există nici o sistemă de încălzire mai practică de cît aceea cu sobe Meidinger «Comet». Nici sobele zidite, sobele de porțelan, calofierele n'au putu de căldură îndestulătoare; așa că în mai multe castre citatele aparate de încălzire s'a înlocuit prin sobe Meidinger «Comet». Regularea căldurii se face în modul cel mai perfect, obținându-se cu una și aceeași sobă o diferență de căldură de la 5-30 R. dupe trebuință. Consumațiunea combustibilului este mică în raport cu marea căldură ce dă soba, iar ca material se poate întrebuința coac, cărbuni de piatră, lignită, lemni și coceni de porumb. Soba servește și ca ventilator și se găsește în execuțiunea cea mai simplă, precum și în cea mai elegantă, ast-fel că poate fi așezată în saloanele cele mai luxoase precum și în odăi simple. Sobele centrale Meidinger «Comet» încălzesc până la 1200 m. c. și pot fi întrebuințate ca calofiere pentru încălzire de clădiri complete. Toate scările cele noi, precum și palaturile administrative și alte multe clădiri publice și particulare sunt prevăzute cu aceste sobe.  
 O încălzire igienică și economică fiind punctu capital al unei clădiri, îmi permit a atrage atențiunea proprietarilor asupra sobelor Meidinger «Comet» construite în fabrica mea.  
 728  
**ADOLF SALOMON, Strada Doamnei, 14bis.**

**Cea mai noua si cea mai buna Masina de Cusut din lume**  
**PATENT - NOTHMANN**  
 SINGER-PERFECTIONAT  
 PENTRU FAMILII, MESERIASI SI FABRICANTI  
 Mașină de cusut cu brațul înalt, premiată la toate expozițiunile, cu primele medalii și diplome de onoare. Ea posedă numeroase îmbunătățiri precum: *Lucrarea fără nici un șgomot*, depănător automatic pentru ață, *Suweică fără înferare*, *Așezarea de sine a acului* în adevărată pozițiune, făcend ca lucrul se iasă în tot-d'una curat, elegant și simetric, un ce ce nu există la nici o mașină de cusut.  
 Toate părțile principale ale mașinei sunt lucrate în oțel fin. Mașina mai posedă, aparate de brodat, marcat, tivit, încrêșit, mașină cu aparat de făcut găuri etc.  
**GARANTIE INSCRISA PE 5 ANI**  
 Platibila în rate mici lunare sau septamănale  
 Cumpărătorilor cu banii gata li se oferă un rabat corespunzător.  
 Singurul reprezentant pentru toată România, Serbia, Bulgaria și Grecia  
**Bucuresti, - Bulevardul Elisabetha -- MAX LICHTENDORF - Grand Hotel du Boulevard - Bucuresti**  
 unde se afla si depoul general  
 Rog nu confundati **GRAND HOTEL DU BOULEVARD**

**BAILE STRUNGA 803**  
 LANGA TERGUL FRUMOS  
**APE MINERALE SULFUROASE**  
 si  
**HYDROTHERAPIE**  
 Sală specială pentru pachete și căzi, prevăzută cu un imens bascu cu apă temperată. Sală de fricțiuni cu bascu de apă rece 8 c. Sala de dușuri, Bae de vaporii. Masagin, Gimnastică Suedeză, Electrotherapie.  
 Cură de zer și de lapte de capră, pentru persoanele atinse de boale ale aparatului respirator.  
 Serviciul medical este încredințat d-lui Dr. E. Rizu, Profesor de Therapie la facultatea de medicina din Iași, Medic primar al spitalului Sf. Treime care va sta în permanență în stabiliment și va fi asistat de d. Dr. A. Zusan, Elev al Profesorului de Hydrotherapie W. Winternitz, în al cărui stabiliment de la Kaltenleutgeben a lucrat ca medic practic asistând.  
 Farmacie prevăzută cu toate apele minerale streine.  
 Oteluri de prima ordine în mijlocul unui splendid parc. Camere cu serviciul lor de la 1-5 franci pe zi. Vile. Două Restaurante cu bucatărie franceză și română, Table d'Hotel, Dejun și prânz a prix fixe, a la carte. Prețuri moderate.  
 Casin elegant, jurnal, billard, popici, etc etc.  
 Musica Militară a Reg. 13 Dorobanți care va cânta regulat de 3 ori pe zi.  
 Sala de teatru și de dans. Bal în fie care Duminecă și Joia.  
 Un omnibus și mai multe trăsuri ale stabilimentului se află la gara Tergul-Frumos la sosirea fie-cărui tren, și fac percursul la Strunga pentru un franc de persoană.

**CAMPINA** BAI MINERALE SULFUROSE.  
 Stagiunea deschisa. Reumatism, sifilis, boale nervoase, boale de femei, scrofule, etc. - Informațiuni la d-nu Dr. Garofid la Ploesti, sau la Cămpina.

**DE VENZARE** una Locomobilă de 10 cai putere din fabrica Ruston în bună stare cu prețul foarte moderat la d. Schoenmann, Giurgiu. (856)

**„NATIONALA”**  
 SOCIETATE GENERALA DE ASIGUR. DIN BUCURESTI  
**CAPITAL DE ACTIUNI**  
**3 MILIOANE LEI AUR**  
**DEPLIN VERSATE**  
 Aducem la cunoștiința publică, că am transferat biurourile noastre în palatul Societății din Strada Doamnei No. 12.  
 726 Direcțiunea generala.

**Erezi L. LEMAITRE, Succesori**  
**TURNATORIA DE FER SI ALAMA --- ATELIER MECANIC**  
 Bucuresti.—Calea Vacaresti No. 192—Bucuresti  
 Se însărcinează cu construcțiunile de turbine și mori cu prețuri mai reduse de cît acele din Viena și Pesta.  
**Preciul**  
 Unei mori cu 1 piatră de 36 lei 1900  
 » » » 1 » » 46 » 2100  
 » » » 2 pietre » 36 » 3600  
 » » » 2 pietre » 42 » 3800  
 Esecutează repede or-ce lucru de turnătorie sau mecanică; precum: olane simple și ornate.  
 Mare asortiment de mobile pentru grădina, armamente pentru grajduri și teacuri de vin, etc.  
 tzeve de tuci. Mare asortiment fer, raiuri pentru vagoane, Deacauville, greceine Mddpaizsnt de pietre de moara, La Ferte-sous-jouars

**Parfumerie - Oriza**  
 L. LEGRAND, PARIS, rue Saint-Honoré, 207.  
**ESS-ORIZA SOLIDIFIEE**  
**PARFUMURI CONCRETE**  
 INVENTIUNE SISTEMATICA BREVETATA IN FRANCIA SI IN STREINATATE  
**PARFUMURILE ESS-ORIZA**, preparate print'un procedeu nou posedă un grad de concentrațiune și de suavităte până-acuma necunoscut  
 Ele sunt închise sub forma de Orizoane sau Pastile. În niste flacoane mici sau cutii de toate genurile ce sunt foarte usoare de purtat. Aceste Orizoane-Parfumuri nu se evaporază, și se pot înlocui în tuburile lor, când sunt usate.  
 Ele au imensul avantaj de a ample cu mirosul lor, fara a le înmăia sau a le strica, obiectele supuse la contactul lor. B DESTUL A FRECA USOR PENTRU A PARFUMA IN DATA.  
 PIELEA BARBA BATISTE DANTELE STOFFE MANUSI FLORI ARTIFICIALE  
 si toate obiectele de LINGERIE, de PAPETARIE, etc., etc.  
 DEPOSITE IN TOATE PARFUMERIILE PRINCIPALE DIN LUME  
 atalogul Parfumurilor cu precieriile sunt trimise FRANCO la cerere

**CASA DE SCHIMB IONESCU & MARCU**  
 Strada Lipsecani No. 15 bis  
 BUCURESTI  
 Curs pe ziua de 26 Iulie

VALORI	Scadenta cupoanelor	Târg lib. curs med.
<b>Fonduri destat româna</b>		
Renta rom. perpce.	1 Ap. 1 Oct.	93
Renta rom. amortisab.	1 Ap. 1 Oct.	95
Renta rom. rur. conv.	1 Mai 1 Noem.	95
Oblig. de stat C. F. R. 6%	1 Ian. 1 Iulie	
idem idem 5%	idem	
Imprum. Stern 1864 7%	1 Mar. 1 Sept.	
Imprum. Openheim 1866 5%	1 Ian. 1 Iulie	1010
Agio		
<b>Imprumut. de orase</b>		
Impr. oras. Bucur.	1 Ian. 1 Iulie	80 1/2
idem din 1884 5%	1 Mai 1 Noem.	44
Im. or. Buc. cu primelozfr. 20		
<b>Valori diverse</b>		
Creditul fonciar rural	1 Ian. 1 Iulie	107 3/4
idem idem 5%	idem	94
Cred. func. ur. din Buc.	idem	106
idem idem 6%	idem	100
idem idem 5%	idem	89
Cred. func. ur. din lasi 5%	idem	78 1/2
Obl. cas. pensun. fr. 300 100	1 Mai 1 Noem.	235

**PE MALUL MAREI - NEGRE CONSTANTZA PE MALUL MAREI - NEGRE**  
**HOTEL CAROLI**  
**STAGIUNEA BAILOR DE MARE**  
 SCHIMBAREA DIRECTIUNEI  
 Direcțiunea și Instalarea acestui Hotel este cu totul schimbata din nou în mod ENGLEZ. — Visitatorii gasesc toate inlesnirile.  
**BAI CALDE SE GASESC IN HOTEL**  
 Pentru mai multe deslusiri a se adresa catre  
**Girantul hotelului B. JERIS.**  
 Hotel Carol I, Constantza.  
 (830)